

НАДЗОР ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА.

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы проанализирована практика прокурорского надзора в 2014 году в части надзора за исполнением федерального законодательства.

Актуальными в 2014 году оставались вопросы состояния законности в сферах экономики, окружающей среды, защиты конституционных и иных прав граждан, соблюдения трудового и миграционного законодательства, прав и законных интересов несовершеннолетних, нормотворческой деятельности органов исполнительной власти и местного самоуправления. Как показывает практика, по-прежнему в указанных сферах правоотношений имеют место нарушения законодательства.

В сфере надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина выявлено 1325 нарушений закона, 190 незаконных правовых актов, на которые принесены протесты, в суд направлено 99 исковых заявлений, внесено 321 представление, к дисциплинарной ответственности привлечено 197 должностных лиц, 97 лиц предостережено о недопустимости нарушений закона, к административной ответственности по постановлению прокурора привлечено 137 лиц.

По результатам проведенных проверок соблюдения законодательства в сфере экономики выявлено 303 нарушения закона, внесено 116 представлений, по результатам рассмотрения которые к дисциплинарной ответственности привлечено 44 должностных лица, в Арбитражный суд г. Москвы направлено 15 заявлений, к административной ответственности привлечено 23 лиц, объявлено 16 предостережений о недопустимости нарушений закона.

Так, межрайонной прокуратурой проведена проверка по вопросу соблюдения законодательства о землепользовании при использовании ООО «Фирма Ступень» земельного участка, расположенного по адресу: г. Москва, ул. Рогожский вал, вл. 4А, в ходе которой выявлены нарушения земельного законодательства, выразившиеся в самовольном ограничении доступа на земельный участок. По результатам проверки прокуратурой внесено представление, которое удовлетворено, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Проведена проверка деятельности ООО «Кантина» (ресторан «Тон Кафе») в части соблюдения требований законодательства о защите интеллектуальной собственности, в ходе которой выявлены нарушения требований ч. 1 ст. 1326 ГК РФ. По результатам проверки в адрес организации внесено представление (удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности).

По результатам проведенных проверок выявлено 20 нарушений закона о налогах, внесено 8 представлений об устранении нарушений закона. Кроме того, по материалам, поступившим из ИФНС России № 9 по г. Москве и ИФНС России № 5 по г. Москве по фактам нарушения налогоплательщиками налогового законодательства и законодательства о банкротстве,

межрайонной прокуратурой внесено 16 представлений, возбуждено 20 производств об административном правонарушении по ч.5 ст. 14.13 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых к административной ответственности привлечено 5 должностных лиц.

Проведено 40 проверок исполнения законодательства при использовании федерального недвижимого имущества, выявлено 80 нарушений закона о государственной и муниципальной собственности, внесено 28 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 16 должностных лиц, в Арбитражный суд направлено 11 заявлений по ч.2 ст. 7.24 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых требования прокурора удовлетворены судом в полном объеме, к административной ответственности привлечено 11 лиц.

Так, в ходе проверки объекта культурного наследия, расположенного адресу: г. Москва, ул. А.Солженицына, д. 20, стр. 1, «Дом, кон. ХУШ в., кон. ХУШ- 2-я полов. XIX вв.» выявлены факты заключения арендатором ООО «РИДВИНГ» договоров субаренды без согласования с ТУ Росимущество по г. Москве.

По фактам выявленных нарушений межрайонной прокуратурой внесены представления руководителям организаций, возбуждено 7 административных дел по ч. 2 ст. 7.24 (требования прокурора удовлетворены).

В течение рассматриваемого периода выявлено 167 нарушений закона в сфере оплаты труда. По фактам нарушения прав граждан на оплату труда межрайонной прокуратурой руководителям организаций внесено 34 представления об устранении нарушений трудового законодательства, по результатам рассмотрения которых 16 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности, в суд направлено 47 исковых заявлений на общую сумму 9 346 тыс. руб., удовлетворено 48 исковых заявлений на общую сумму 8 479 тыс.. По постановлению прокурора к административной ответственности по ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ по фактам нарушения прав работников на своевременную оплату труда привлечено 1 (юридическое) лицо.

В рамках работы по надзору за соблюдением законодательства о здравоохранении межрайонной прокуратурой на постоянной основе проводятся проверки соблюдения конституционных прав граждан на бесплатную медицинскую помощь, исполнения законодательства, регламентирующего правоотношения в сфере здравоохранения, лицензирования, ценообразования на лекарственные средства, а также исполнения законодательства о расходовании бюджетных средств, выделенных на закупку лекарств и медицинского оборудования.

В анализируемый период в данной сфере выявлено 3 нарушения закона, внесено 2 представления, по представлению прокурора 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В сфере пенсионного законодательства, охраны прав инвалидов, престарелых и других социально незащищенных категорий граждан

межрайонной прокуратурой в 2014 году выявлено 37 нарушений, по результатам проверок внесено 12 представлений об устранении нарушений закона.

Так, в ходе проверки по обращению работников Государственного музыкально-педагогического института имени М.М. Ипполитова-Иванова о нарушении работодателем пенсионных прав установлено, что направленные указанной организацией в территориальный орган Пенсионного фонда РФ отчеты о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование содержали ошибки, приведшие к не зачислению сумм страховых взносов на лицевые счета работников за период с 2010 по 2014 гг. По результатам проверки прокурором на имя ректора данного образовательного учреждения внесено представление об устранении нарушений пенсионного законодательства. Одно должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В рамках надзора за соблюдением миграционного законодательства межрайонной прокуратурой на постоянной основе проводятся рабочие совещания с руководством ОМВД России по Таганскому району г. Москвы, территориальными органами ОУФМС, управой Таганского района города Москвы, в ходе которых анализируется совместная работа, проводится обмен информацией, планируется проведение совместных проверок.

В сфере миграционного законодательства выявлено 32 нарушения закона, по результатам проверок внесено 4 представления, по постановлению прокурора привлечено к административной ответственности 27 лиц, предостережено о недопустимости нарушения закона 1 лицо.

В ходе проверок соблюдения законодательства в жилищно-коммунальной сфере выявлено 25 нарушений закона, судом рассмотрено 2 исковых заявления прокурора, внесено 20 представлений, предостережено о недопустимости нарушения закона 18 должностных лиц.

Систематически проводятся проверки в поднадзорном отделе судебных приставов исполнения требований законодательства регламентирующего исполнительное производство, деятельность судебных приставов, порядок рассмотрения жалоб и обращений граждан, принимались меры по устранению нарушений законодательства.

По постановлению прокурора судом к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного ст. 5.59 КоАП РФ, привлечено 2 должностных лица Таганского РОСП УФСПП России по г. Москве.

В анализируемый период межрайонной прокуратурой в сфере соблюдения законодательства об исполнительном производстве выявлено 14 нарушений закона, в суд направлено 1 исковое заявление, принесено 11 протестов, объявлено 1 предостережение.

Право на зарплату.

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы проведена проверка по коллективному обращению работников о нарушении трудовых прав прав руководством ОАО «Дормост».

Установлено, что по состоянию на момент проверки количество работников ОАО «Дормост» составляло 622 человека.

Согласно информации, предоставленной руководством организации, ОАО «Дормост» имело задолженность по выплате заработной платы свыше двух месяцев в размере 60 000 000 руб. перед 622 работниками.

Конституция Российской Федерации устанавливает право каждого на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда (ст.37 Конституции РФ).

Согласно ст.129 Трудового кодекса Российской Федерации заработная плата (оплата труда работника) - вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты (доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, работу в особых климатических условиях и на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, и иные выплаты компенсационного характера) и стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты). Зарботная плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца (ч.6 ст.136 Трудового кодекса Российской Федерации).

Согласно ст. 236 Трудового кодекса Российской Федерации при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. Размер выплачиваемой работнику денежной компенсации может быть повышен коллективным договором или трудовым договором. Обязанность выплаты указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя.

По результатам проверки межрайонной прокуратурой в отношении ОАО «Дормост» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (нарушение законодательства о труде).

Государственной инспекцией труда в г. Москве ОАО «Дормост» признано виновным в инкриминируемом деянии, привлечено к административной ответственности в виде штрафа. Нарушения закона устранены.

Проверка деятельности сотрудников частных охранных предприятий, контроллеров торговых залов.

Широкий общественный резонанс в последнее время вызывают зачастую незаконные действия сотрудников частных охранных предприятий.

В рамках надзора за соблюдением федерального законодательства в данной сфере, межрайонной прокуратурой совместно с сотрудниками ОМВД России по Таганскому району г. Москвы проведена проверка в ООО «Инвестпроект» (магазин «Монетка»), осуществляющем деятельность по адресу: г. Москва, ул. Большие Каменщики, д.21/8.

В ходе проверки установлено, что между ООО «Инвестпроект» и ООО «Авангард» заключен договор от 15.02.2012 № КМ-12 на оказание контрольных услуг.

Сотрудниками ООО «Авангард» допущены нарушения требований федерального законодательства, а также их действия выходят за рамки заключенного договора на оказание контрольных услуг от 15.02.2012 № КМ-12, а именно: контролер торгового зала остановил пожилую женщину с целью досмотра находящихся в ее сумке покупок.

По результатам проверки межрайонной прокуратурой в адрес генерального директора ООО «Авангард» внесено представление об устранении нарушений законодательства и привлечением виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

Соблюдение экологического и природоохранного законодательства.

Таганской межрайонной прокуратуры г. Москвы систематически проводятся проверки соблюдения требований экологического и природоохранного законодательства.

На территории района отсутствуют особо охраняемые природные территории, установленные Законами города Москвы от 26.09.2001 № 48 «Об особо охраняемых природных территориях в городе Москве» и от 06.07.2005 № 37 «О схеме развития и размещения особо охраняемых природных территорий в городе Москве».

Между тем, в 2014 году межрайонной прокуратурой в указанной сфере выявлено 19 нарушений закона, внесено 4 представления, привлечено к дисциплинарной ответственности 3 лица, принесено 4 предостережения, возбуждено 8 производств об административном правонарушении.

Так, Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы проведены проверки по вопросу соблюдения природоохранного законодательства на территории автомоечных комплексов, расположенных на территории Таганского района.

По результатам проведенных проверок межрайонной прокуратурой возбуждено 8 производств об административном правонарушении, внесено 2 представления об устранении нарушений природоохранного законодательства, по результатам рассмотрения которого 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы совместно с Департаментом природопользования и охраны окружающей среды г. Москвы проведена проверка соблюдения ТСЖ «Пламя» требований природоохранного законодательства.

ТСЖ «Пламя» в соответствии с п. 2 ч. 2 ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации осуществляет деятельность по управлению многоквартирным домом по адресу: г. Москва, ул. Марксистская, д. 7.

В ходе проверки выявлены нарушения со стороны ТСЖ «Пламя» Федерального закона от 24.06.1998 N 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления" и требований постановления Правительства Москвы от 14.10.2003 N 865-ПП.

По результатам проведенной проверки межрайонной прокуратурой председателю правления ТСЖ «Пламя» внесено представление об устранении нарушений природоохранного законодательства, по результатам рассмотрения которого 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Также объявлено 4 предостережения организациям, осуществляющие деятельность по управлению многоквартирными домами.

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы совместно с отделом (объединенного) военного комиссариата города Москвы по Красносельскому району ЦАО города Москвы проведена проверка по обращению начальника отдела военного комиссариата Красноярского края по Октябрьскому и Железнодорожному районам г. Красноярск Шилова О. о нарушении НОУ «Московская международная высшая школа бизнеса «МИРБИС» (Институт) (г. Москва, ул. Марксистская, д. 34, корп. 7) сроков направления сведений о гражданах, подлежащих воинскому учету.

Установлено, что НОУ «Московская международная высшая школа бизнеса МИРБИС» (Институт) осуществляет образовательную деятельность на основании лицензии Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 23.06.2011 № 1516 (срок действия – бессрочно) по адресу: г. Москва, ул. Марксистская, д. 34, корп. 7.

В ходе проверки изучены личные карточки личные карточки студентов, поставленных на воинский учет, журнал выдачи справок приложение № 2 к перечню (п. 3).

Согласно выписке из журнала справка на имя аспиранта 1 курса очного отделения направления 38.06.01 «Экономика» Карпушенко Алексея Андреевича 1991 г.р. выдана на руки 13.10.2014. Сведения о зачислении 01.10.2014 Карпушенко А.А. на первый курс программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре направлены в адрес территориального отдела военного комиссариата 18.09.2014.

В соответствии с ч. 1 ст. 4 Федерального закона от 28.03.1998 N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" руководители, другие ответственные за военно-учетную работу должностные лица (работники) организаций обязаны: оповещать граждан о вызовах (повестках) военных комиссариатов; обеспечивать гражданам возможность своевременной явки по вызовам (повесткам) военных комиссариатов; направлять в двухнедельный срок по запросам военных комиссариатов необходимые для занесения в документы воинского учета сведения о гражданах, поступающих на воинский учет, состоящих на воинском учете, а также не состоящих, но обязанных состоять на воинском учете.

Согласно Положению о воинском учете, утвержденному постановлением Правительства РФ от 27.11.2006 N 719 воинский учет граждан в организациях осуществляется по личным карточкам работников (форма N Т-2) и (или), утвержденным в установленном порядке (далее - личные карточки).

Документами воинского учета, на основании которых ведется воинский учет и заполняются документы, указанные в пункте 27 настоящего Положения, являются:

- а) удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу, - для призывников;
- б) военный билет (временное удостоверение, выданное взамен военного билета) - для военнообязанных.

При осуществлении воинского учета организации исполняют обязанности в соответствии с Федеральным законом "О воинской обязанности и военной службе".

В целях обеспечения постановки граждан на воинский учет по месту работы работники, осуществляющие воинский учет в организациях:

а) проверяют у граждан, принимаемых на работу, наличие отметок в паспортах граждан Российской Федерации об их отношении к воинской обязанности, наличие и подлинность документов воинского учета, а также подлинность записей в них, отметок о постановке на воинский учет по месту жительства или месту пребывания, наличие мобилизационных предписаний (для военнообязанных запаса при наличии в военных билетах отметок о вручении мобилизационного предписания), жетонов с личными номерами Вооруженных Сил Российской Федерации (для военнообязанных при наличии в военном билете отметки о вручении жетона);

б) заполняют личные карточки в соответствии с записями в документах воинского учета. При этом уточняются сведения о семейном положении, образовании, месте работы (подразделении организации), должности, месте жительства или месте пребывания граждан, другие сведения, содержащиеся в документах граждан, принимаемых на воинский учет;

в) разъясняют гражданам порядок исполнения ими обязанностей по воинскому учету, мобилизационной подготовке и мобилизации, установленных законодательством Российской Федерации и настоящим Положением, осуществляют контроль за их исполнением, а также информируют граждан об ответственности за неисполнение указанных обязанностей;

г) информируют военные комиссариаты об обнаруженных в документах воинского учета неоговоренных исправлениях, неточностях и подделках, неполном количестве листов, а также о случаях неисполнения гражданами обязанностей в области воинского учета, мобилизационной подготовки и мобилизации.

В целях сбора, хранения и обработки сведений, содержащихся в личных карточках граждан, подлежащих воинскому учету, организации и их должностные лица:

а) определяют граждан, подлежащих постановке на воинский учет по месту работы и (или) по месту жительства, и принимают необходимые меры к постановке их на воинский учет;

б) ведут и хранят личные карточки граждан, поставленных на воинский учет, в порядке, определяемом Министерством обороны Российской Федерации.

В целях поддержания в актуальном состоянии сведений, содержащихся в личных карточках, и обеспечения поддержания в актуальном состоянии сведений, содержащихся в документах воинского учета военных комиссариатов, работники, осуществляющие воинский учет в организациях:

а) направляют в 2-недельный срок в соответствующие военные комиссариаты и (или) органы местного самоуправления сведения о гражданах, подлежащих воинскому учету и принятию (поступлению) или увольнению (отчислению) их с работы (из образовательных учреждений). В случае необходимости, а для призывников в обязательном порядке, в целях постановки на воинский учет по месту жительства или месту пребывания либо уточнения необходимых сведений, содержащихся в документах воинского учета,

оповещают граждан о необходимости личной явки в соответствующие военные комиссариаты или органы местного самоуправления;

б) направляют в 2-недельный срок по запросам соответствующих военных комиссариатов и (или) органов местного самоуправления необходимые сведения о гражданах, состоящих на воинском учете, а также о гражданах, не состоящих, но обязанных состоять на воинском учете;

в) представляют ежегодно, в сентябре, в соответствующие военные комиссариаты списки граждан мужского пола 15- и 16-летнего возраста, а до 1 ноября - списки граждан мужского пола, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет в следующем году;

г) сверяют не реже 1 раза в год сведения о воинском учете, содержащиеся в личных карточках, со сведениями, содержащимися в документах воинского учета граждан;

д) сверяют не реже 1 раза в год в порядке, определяемом Министерством обороны Российской Федерации, сведения о воинском учете, содержащиеся в личных карточках, со сведениями, содержащимися в документах воинского учета соответствующих военных комиссариатов и (или) органов местного самоуправления;

е) вносят в личные карточки сведения об изменениях семейного положения, образования, структурного подразделения организации, должности, места жительства или места пребывания, состояния здоровья граждан, состоящих на воинском учете, и в 2-недельный срок сообщают об указанных изменениях в военные комиссариаты;

ж) оповещают граждан о вызовах (повестках) соответствующих военных комиссариатов или органов местного самоуправления и обеспечивают им возможность своевременной явки в места, указанные военными комиссариатами, в том числе в периоды мобилизации, военного положения и в военное время.

С учетом изложенного, ректору НОУ «Московская международная высшая школа бизнеса МИРБИС» (Институт) объявлено предостережение о недопустимости нарушений закона.

2

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы проведена проверка исполнения законодательства об охране труда на строительном объекте по адресу: г. Москва, ул. Б. Калитниковская, вл. 42А.

Установлено, что генеральным подрядчиком на данном строительном объекте является ООО «Финансово-промышленная корпорация «Сатори» (далее – ООО «ФПК Сатори»).

В ходе проверки выявлены следующие нарушения трудового законодательства:

1. Р. – руководитель проекта, назначенный приказом от 15.05.2015 г. № 118-ПР ответственным исполнителем работ, допущен к выполнению работ без прохождения обучения и проверки знаний требований по охране труда (срок предыдущего обучения истек 13.04.2015 г.), в нарушение ст. 225 Трудового кодекса РФ; п. 2.3.1., 2.3.2 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний, требований охраны труда работников организации, утвержденного Постановлением Минтруда России и Минобразования России от 13.01.2003 г. № 1/29.

2. А. – прораб, назначенный приказом от 15.05.2015 г. № 118-ПР ответственным лицом за обеспечение охраны труда, допущен к выполнению работ без прохождения обучения и проверки знаний требований по охране труда, в нарушение ст. 225 Трудового кодекса РФ; п. 2.3.1., 2.3.2 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организации, утвержденного Постановлением Минтруда России и Минобразования России от 13.01.2003 г. № 1/29.

3. В нарушение ст. 212 Трудового кодекса РФ; Приложения 6 и п.п. 7.6., 7.9. ГОСТ 12.0.004-90 «Организация обучения безопасности труда», журнал регистрации инструктажа на рабочем месте оформлен с нарушением, а именно: отсутствуют номера инструкций по охране труда, по которым проводился инструктаж с тремя подсобными рабочими; отсутствует запись о должности инструктирующего, не указаны даты допуска к работе после окончания стажировки (ответственное за проведение инструктажа должностное лицо – начальник участка И.).

4. В нарушение ст. 221 Трудового кодекса РФ; п. 13 Межотраслевых Правил обеспечения работников спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ, утвержденных Приказом Министерства здравоохранения и соцразвития РФ от 01.06.2009 г. № 290 н, личные карточки учета и выдачи спецодежды, спецобуви и других СИЗ не соответствуют форме приложения к указанным Правилам.

5. В нарушение ст. 221 Трудового кодекса РФ; п. 30 Межотраслевых Правил обеспечения работников спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ, утвержденных Приказом Министерства здравоохранения и соцразвития РФ от 01.06.2009 г. № 290 н, не организованы стирка, химчистка спецодежды.

6. В нарушение ст. 189 Трудового кодекса РФ в Правилах внутреннего трудового распорядка, утвержденных и действующих в настоящее время, отсутствует информация о нерабочих праздничных днях в Российской Федерации, установленных ст. 112 Трудового кодекса РФ.

7. В соответствии с п. 10 ч. 2 ст. 57 Трудового кодекса РФ, обязательными для включения в трудовой договор являются условия, в том числе: условия труда на рабочем месте.

В нарушение п. 10 ч. 2 ст. 57 Трудового кодекса РФ в трудовых договорах с работниками не содержится обязательное для включения в трудовой договор условие, а именно: отсутствует информация об условиях труда работника на рабочем месте.

8. В нарушение ст. 221 Трудового кодекса РФ; п. 13 Межотраслевых Правил обеспечения работников спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ, утвержденных Приказом Министерства здравоохранения и соцразвития РФ от 01.06.2009 г. № 290 н, в личные карточки учета и выдачи спецодежды, спецобуви и других СИЗ прорабам не внесена запись о выдаче жилетов со светоотражающей полосой (на основании объяснений представителя по доверенности, в соответствии с утвержденными ООО «ФПК «Сатори» нормами выдачи спецодежды, спецобуви и других СИЗ жилеты прорабам выданы).

В соответствии со ст. 21 Трудового кодекса Российской Федерации работник имеет право на рабочее место, соответствующее государственным нормативным требованиям охраны труда и условиям, предусмотренным коллективным договором.

Согласно ст. 212 Трудового кодекса Российской Федерации обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагаются на работодателя.

По выявленным фактам нарушений закона межрайонной прокуратурой в отношении юридического лица и генерального директора Общества возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ. Внесено представление об устранении нарушений закона.

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы Мною проведена проверка по обращению Н. по вопросу санитарного состояния дома № 4 по ул.Рогожский вал г. Москвы.

В ходе проверки доводы заявителя нашли свое объективное подтверждение. Инспекцией жилищного надзора по ЦАО г. Москвы при проверке доводов заявителя выявлены факты неудовлетворительного технического состояния канализации в в вышеуказанном доме.

Инспекцией ГБУ «Жилищник Таганского района» выдано предписание о выполнении работы по перекладке участка системы канализации в подвале дома, дезинфекции в помещении подвала после засора канализации, управляющая организация привлечена к административной ответственности по ст. 9.1 Кодекса г. Москвы об административных правонарушениях.

В соответствии с п. 1 ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее - Жилищный кодекс) управление многоквартирным домом должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме, решение вопросов пользования указанным имуществом, а также предоставление коммунальных услуг гражданам, проживающим в таком доме.

В соответствии с п. 2 ст. 161 Жилищного кодекса собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом: непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме; управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом; управление управляющей организацией.

Установлено, что ГБУ «Жилищник Таганского района г. Москвы» осуществляет управление многоквартирным домом по адресу: г. Москва, ул. Рогожский вал, д. 4.

В силу ст. 39 Жилищного кодекса правила содержания общего имущества в многоквартирном жилом доме устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Согласно п. 5 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме (далее - Правила), утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 N 491, в состав общего имущества включаются помещения в многоквартирном доме, не являющиеся частями квартир и предназначенные для обслуживания более одного жилого и (или) нежилого помещения в этом многоквартирном доме (далее - помещения общего пользования), в том числе межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, колясочные, чердаки, технические этажи (включая построенные за счет средств собственников помещений встроенные гаражи и площадки для автомобильного транспорта, мастерские, технические чердаки) и технические подвалы, в которых имеются инженерные коммуникации, иное обслуживающее более одного жилого и (или) нежилого помещения в многоквартирном доме оборудование (включая котельные, бойлерные, элеваторные узлы и другое инженерное оборудование);

ограждающие несущие конструкции многоквартирного дома (включая фундаменты, несущие стены, плиты перекрытий, балконные и иные плиты, несущие колонны и иные ограждающие несущие конструкции);

механическое, электрическое, санитарно-техническое и иное оборудование, находящееся в многоквартирном доме за пределами или внутри помещений и обслуживающее более одного жилого и (или) нежилого помещения (квартиры).

Общее имущество должно содержаться в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в состоянии, обеспечивающим соблюдение характеристик надежности и безопасности многоквартирного дома, постоянную готовность инженерных коммуникаций, приборов учета и другого оборудования, входящих в состав общего имущества, для предоставления коммунальных услуг гражданам, проживающим в многоквартирном доме (п. 10 Правил).

Правила и нормы технической эксплуатации жилищного фонда утверждены Постановлением Госстроя Российской Федерации от 27.09.2003 N 170 (далее - Правила N 170), согласно которому обязанностью организации, осуществляющей техническое обслуживание жилищного фонда, является проведение комплекса работ по поддержанию в исправном состоянии зданий и инженерных систем в течение установленного срока службы, а также организация и планирование текущего и капитального ремонта.

По выявленным фактам нарушений закона межрайонной прокуратурой на имя директора ГБУ «Жилищник Таганского района» внесено представление об устранении нарушений закона.

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы проведена проверка по информации ГУ – Главное Управление ПФР РФ № 10 по г. Москве и Московской области о нарушении ООО «ППП «АБСИДА» федерального законодательства, регламентирующего уплату страховых взносов.

Конституция Российской Федерации, провозглашая Российскую Федерацию правовым и социальным государством, гарантирует каждому гражданину социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом (статья 39, часть 1). Конституционное право на социальное обеспечение включает право на получение пенсии в определенных законом случаях и размерах.

Согласно ст. 18 Федеральный закон от 24.07.2009 N 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования" плательщики страховых взносов обязаны своевременно и в полном объеме уплачивать страховые взносы.

В соответствии со ст. 15 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ в течение расчетного (отчетного) периода по итогам каждого календарного месяца плательщики страховых взносов производят исчисление ежемесячных обязательных платежей по страховым взносам, исходя из величины выплат и иных вознаграждений, начисленных с начала расчетного периода до окончания соответствующего календарного месяца, и тарифов страховых взносов, за вычетом сумм ежемесячных обязательных платежей, исчисленных с начала расчетного периода по предшествующий календарный месяц включительно.

В течение расчетного периода страхователь уплачивает страховые взносы в виде ежемесячных обязательных платежей.

Ежемесячный обязательный платеж подлежит уплате в срок не позднее 15-го числа календарного месяца, следующего за календарным месяцем, за который начисляется ежемесячный обязательный платеж.

Плательщики страховых взносов обязаны вести учет сумм начисленных выплат и иных вознаграждений, сумм страховых взносов, относящихся к ним, в отношении каждого физического лица, в пользу которого осуществлялись выплаты.

В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ расчет сумм страховых взносов, подлежащих уплате за расчетный период плательщиками страховых взносов производится ими самостоятельно.

Страховые взносы за расчетный период уплачиваются плательщиками страховых взносов не позднее 31 декабря текущего календарного года, если иное не предусмотрено настоящей статьей.

Статьей 17 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ предусмотрено, что при обнаружении плательщиком страховых взносов в поданном им в орган контроля за уплатой страховых взносов расчете по начисленным и уплаченным страховым взносам факта неотражения или неполноты отражения сведений, а также ошибок, приводящих к занижению суммы страховых взносов,

подлежащей уплате, плательщик страховых взносов обязан внести необходимые изменения в расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам и представить в орган контроля за уплатой страховых взносов уточненный расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам в порядке, установленном настоящей статьей.

Согласно ст. 3 Федерального закона от 17.12.2001 N 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" право на трудовую пенсию имеют граждане Российской Федерации, застрахованные в соответствии с Федеральным законом "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации", при соблюдении ими условий, предусмотренных настоящим Федеральным законом.

Статья 10 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" предусматривает, что в страховой стаж для назначения пенсии включаются те периоды работы и (или) иной деятельности, за которые уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Проверкой установлено, что ООО «ППП «АБСИДА» (ИНН/КПП 7709653066/770901001, рег. № 087-102-087290, юридический адрес: 109147, г. Москва, ул. Воронцовская, д. 35Б, корп. 2, пом. 2, ком. 7) состоит на учете в Управлении № 10 ГУ – Главного Управления ПФР № 10 по г. Москве и Московской области.

По информации ГУ – Главное Управление ПФР РФ № 10 по г. Москве и Московской области по состоянию на 14.01.2015 ООО «ППП «АБСИДА» имеет задолженность по уплате страховых взносов в размере 1 328460,69 рублей. Факт наличия задолженности работодателем не оспаривается.

Таким образом, неисполнение работодателем обязанности по своевременной и полной уплате страховых взносов в Пенсионный Фонд РФ повлекло нарушение конституционных прав работников на социальное обеспечение.

По выявленным фактам нарушений закона межрайонной прокуратурой внесено представление об устранении нарушений закона.

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы во исполнение поручения прокуратуры ЦАО г. Москвы проведена проверка соблюдения организациями, осуществляющими деятельность на территории Таганского района, требований к организации работ по очистке кровель жилых и общественных зданий от снега и наледи.

В текущий зимний период 2014 - 2015 гг. в связи с резкими перепадами температуры воздуха, обильными снегопадами на кровлях и фасадах зданий регулярно образуются обледенения свесов, водоотводящих устройств и выступающих элементов, имеют место случаи падения снежных глыб. По информации АТИ по ЦАО г. Москвы в ходе проверок содержания зданий, сооружений и иных объектов выявлены многочисленные случаи непринятия организациями мер по очистке крыш зданий от снега и наледи. Данные факты в отсутствие охранных мероприятий могут привести к получению гражданами телесных повреждений.

В ходе проверки, проведенной 05.02.2015 межрайонной прокуратурой совместно с управой Таганского района г. Москвы, установлен факт непринятия владельцем здания, расположенного по адресу: г. Москва, ул. Талалихина, д. 37, ООО «Альт» своевременных мер к очистке кровли от наледи.

Согласно ч. 3 ст. 5 Закона г. Москвы от 13.11.1996 N 30 "Об установлении нормативов по эксплуатации жилищного фонда города Москвы и контроле за их соблюдением" нормативы по техническому обслуживанию и ремонту жилых зданий в городе Москве обязательны для исполнения в течение установленных сроков их действия всеми субъектами жилищного фонда города.

В соответствии со ст. 18 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" каждый имеет право на охрану здоровья.

Нормативом Москвы по эксплуатации жилищного фонда (ЖНМ-2005/04), утвержденным постановлением Правительства Москвы от 15.11.2005 N 892-ПП и Правилами санитарного содержания территорий, организации уборки и обеспечения чистоты и порядка в г. Москве, утвержденными постановлением Правительства Москвы от 09.11.1999 N 1018 (ред. от 23.08.2011) установлены требования к организации работ по очистке кровель жилых и общественных зданий от снега и наледи.

В соответствии с п.п. 10.13-10.14 указанных Правил 10.13. в зимнее время собственниками, балансодержателями (арендаторами) зданий должна быть организована своевременная очистка кровель от снега, наледи и сосулек. Очистка кровель зданий на сторонах, выходящих на пешеходные зоны, от наледиобразований должна производиться немедленно по мере их образования с предварительной установкой ограждения опасных участков. Крыши с наружным водоотводом необходимо периодически очищать от снега, не допуская его накопления более 30 см. Очистка крыш зданий от снега, наледиобразований со сбросом его на тротуары допускается только в светлое

время суток с поверхности ската кровли, обращенного в сторону улицы. Сброс снега с остальных скатов кровли, а также плоских кровель должен производиться на внутренние дворовые территории. Перед сбросом снега необходимо провести охранные мероприятия, обеспечивающие безопасность прохода жителей и движения пешеходов. Сброшенный с кровель зданий снег и ледяные сосульки немедленно убираются на проезжую часть и размещаются вдоль лотка для последующего вывоза (по договору) организацией, убирающей проезжую часть улицы. Запрещается сбрасывать снег, лед и мусор в воронки водосточных труб. При сбрасывании снега с крыш должны быть приняты меры, обеспечивающие полную сохранность деревьев, кустарников, воздушных линий уличного электроосвещения, растяжек, рекламных конструкций, светофорных объектов, дорожных знаков, линий связи и др.

Согласно п. 11.6 Правил санитарного содержания территорий, организации уборки и обеспечения чистоты и порядка в г. Москве юридические лица - балансодержатели зданий, а также юридические лица, которым в установленном порядке переданы здания и сооружения в хозяйственное ведение, оперативное управление или аренду, несут ответственность за неисполнение обязательств по содержанию фасадов зданий и сооружений в порядке, установленном законами города Москвы.

Контроль за техническим состоянием здания, в том числе осмотр кровли на предмет наличия снежных масс, наледи на фасаде, свесах, воронках и элементах водосточных труб, а также контроль за своевременной подачей заявок о проведении работ должен осуществляться на постоянной основе.

Статьей 8.12 Закона г. Москвы от 21.11.2007 N 45 "Кодекс города Москвы об административных правонарушениях" установлена административная ответственность за непринятие мер по очистке крыш от снега и удалению наростов льда на карнизах, крышах и водостоках, а в случае причинения вреда здоровью человека в результате травмы от падения наледи виновные лица подлежат уголовной ответственности (ст.ст. 109, 293 УК РФ).

Неисполнение данных требований законодательства города Москвы создает угрозу жизни и здоровью граждан и может явиться причиной несчастных случаев, что является недопустимым.

По результатам проверки межрайонной прокуратурой внесено представление об устранении нарушений закона.

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы проведена проверка по обращению А. в части доводов о нарушении Филиалом № 6 Государственного учреждения – Московского регионального отделения Фонда социального страхования РФ (далее – Филиал № 6 Отделения Фонда) законодательства о порядке рассмотрения обращений.

Установлено, что А. обратилась в Филиал № 6 Отделения Фонда по вопросу проверки правильности расчета пособия по временной нетрудоспособности, произведенной бывшим работодателем.

Вышеуказанное заявление поступило в Филиал № 6 Отделения Фонда 05.11.2014, зарегистрировано 05.11.2014 за № 71-л.

Согласно ст. 10 Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» государственный орган или должностное лицо: обеспечивает объективное, всестороннее и своевременное рассмотрение обращения, в случае необходимости - с участием гражданина, направившего обращение; запрашивает, в том числе в электронной форме, необходимые для рассмотрения обращения документы и материалы в других государственных органах, органах местного самоуправления и у иных должностных лиц, за исключением судов, органов дознания и органов предварительного следствия; принимает меры, направленные на восстановление или защиту нарушенных прав, свобод и законных интересов гражданина; дает письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов

Государственный орган, орган местного самоуправления или должностное лицо по направленному в установленном порядке запросу государственного органа или должностного лица, рассматривающих обращение, обязаны в течение 15 дней предоставлять документы и материалы, необходимые для рассмотрения обращения, за исключением документов и материалов, в которых содержатся сведения, составляющие государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну, и для которых установлен особый порядок предоставления.

Ответ на обращение подписывается руководителем государственного органа или органа местного самоуправления, должностным лицом либо уполномоченным на то лицом.

В соответствии со ст. 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения.

В исключительных случаях, а также в случае направления запроса, предусмотренного частью 2 статьи 10 вышеуказанного Федерального закона, руководитель государственного органа или органа местного самоуправления, должностное лицо либо уполномоченное на то лицо вправе продлить срок рассмотрения обращения не более чем на 30 дней, уведомив о продлении срока

его рассмотрения гражданина, направившего обращение.

Государственные органы, органы местного самоуправления и должностные лица осуществляют в пределах своей компетенции контроль за соблюдением порядка рассмотрения обращений, анализируют содержание поступающих обращений, принимают меры по своевременному выявлению и устранению причин нарушения прав, свобод и законных интересов граждан (ст. 14 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»).

По результатам проверки Филиалом № 6 Отделения Фонда только 29.01.2015 в адрес А. направлено уведомление о рассмотрении обращения по существу.

По выявленным фактам нарушений закона межрайонной прокуратурой на имя директора Филиала № 6 Отделения Фонда внесено представление об устранении нарушений законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.